
An die
SVA der gewerblichen Wirtschaft

Landesstelle
lDie Adressen sowie Faxnummern al ler Landesstel len f inden Sie unter wwwsva or.at l

JETZT BARES GELD SPAREN UND LIOUIDITAT SICHERNI

Mit drei schnellen Schritten sparen Sie bares Geld:
1.  Schätzen Sie lhre Einkünfte für das Jahr 2010 neu ein (Rechenhi l fe und Erklärungen f in-

den Sie a uf wwwwirtschaft sbund.atlherabsetzungshilfe)'
2.  Fül len Sie das untenstehende Formular aus.
3" Übersenden Sie das Formular an die für Sie zuständige Landesstel le der SVA der gewerb-

l ichen Wirtschaft  bis zum 15. Jänner 2010 (es zähl t  das dort ige Einlangen).

Und die herabgesetzte Beitragsvorsch reibu ng kommt von selbst.

Betreff: Herabsetzung der vorläufigen Beitragsgrundlage
wegen Verringerung der Einkünfte

Vorname,  Nachname VSNR - Geburtsdatum

Adresse

lch beantrage die Herabsetzung der gemäß 5 25a Abs.1 Z. 2 GSVG für das Jahr vorläufig ermittel-

ten Beitragsgrundlage. Meine Einkünfte aus der die Pfl ichtversicherung begründenden Erwerbstätigkeit haben

sich gegenüber den im herangezogenen Einkommensteuerbescheid ausgewiesenen Einkünften verringert. Die

Einkünfte werden im oben angeführten Jahr voraussichtl ich

Euro  ausmachen.  D ieser  Bet rag  vers teh t  s ich  a ls  vorauss ich t l i che  Summe aus  den

Einkünften (zum Beispiel Ergebnis der Einnahmen-/Ausgabenrechnung) und den vorgesch rieben en Pensions-

und Krankenversicherungsbeiträgen.

Attüer \bräntäSürsfzurEffiommsrTsteuer fürdas Jatrr 2oto.kann ein ffifreittetrdg irrtfiitre-vulr

13 Prozent bis zu einem betrieblichen Gewinn von 30.000 Euro gettend gemacht werden. Dieser ohne Investi-
tionserfordernis iedentalls zustehende Freibetrag beträgt somit maximal 3.900 (13 Prozent von 30.000 Euro)'
Bitte beachten Sie diese Regelung bei der Schätzung lhrer voraussichtlichen Einkünfte.

lnlormation:
Nach Vor l iegen des rechtskräf t igen Einkommensteuerbescheides für  das Bei t ragsiahr er fo lgt  d ie endgül t ige Festste l lung der Bei t ragsgrundlage

unter Berücksjcht igung der Einkünf te aus der selbständigen Tät igkei t  und der in d iesem Jahr vorgeschr iebenen Kranken- und Pensionsversi

cherungsbei t räge.  Durch eine zu wei t  gehende Herabsetzung kann unter  Umständen eine nicht  unbeträcht l iche Nachbelastung von Versiche_

rungsbei t rägen entsteh€n. Mir  is t  auch bewusst ,  dass im Pensionsfal l  noch vor läuf ige Bei t ragsgrundlagen (und zwar auch herabgesetzte)  a ls

endgül t ige Bei t ragsgrundlagen gel ten und für  d je Berechnung der Pension heranzuziehen s ind.  Bei t räge zur Selbständ;genvorsorge können nur

so weit herabgesetzt werden, als sie noch nicht an die Vorsorgekasse Überwiesen wurden

Ort, Datum Unterschrift


